

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年10月

27

星期二 < 庚子年九月十一 >

A13

东莞计划开展15场高校毕业生专场招聘会

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：10月31日，东莞市人社局将在智通人才莞城总部举办“2020年金秋招聘月暨高校毕业生就业专场招聘会”，届时将有350家优质企业参加现场招聘。

接下来，市人社局还将联合东莞各大高校，走进校园举办毕业生与企业供需见面活动。活动期间，计划开展15场招聘会，包括“湾区名企进校

园，精准服务促就业”东莞理工学院城市学院综合类专场招聘会、广东创新科技职业学院2021届毕业生校园招聘会、东莞职业技术学院2021届供需见面会等活动周等，近3500家企业将携大量优质岗位参会。同时，市人社局将开展就业创业政策宣传进校园活动，与高校生“面对面”讲解就业形势、就业政策，提供贴心就业创业服务。

据了解，9月12日，东莞市人社局举办高校毕业生就业创业计划云上发布会，全面发布“莞邑启航逐梦湾区”系列品牌服务方案，该方案从“引才、留才、育才”三大方面，力争为广大高校毕业生提供全链条就业服务，让高校毕业生在东莞有用武之地，有成长之望，无后顾之忧。系列招聘活动也是“莞邑启航逐梦湾区”品牌服务的重要内容。



东莞拟布局出租车停靠点

中心城区将率先启动，并作为全市示范区对其他镇街进行指引

民生热点



文/图 羊城晚报记者 余宝珠

东莞哪些地点最难打车？你希望等待出租车的时间多少？……记者10月26日从东莞市交通运输局获悉，一份《东莞市出租车（含网约车）乘客意见调查问卷》现正面对广大市民征求意见，其内容主要针对东莞市市区目前正在开展的出租车停靠点规划工作。根据规划，东莞准备在中心城区（莞城、东城、万江、南城）



对出租车停靠点布局规划，以满足乘客和司机的需求。后续，中心城区的出租车停靠点规划还将复制到东莞各个镇街，为市民出行提供更多便利。

效仿沪杭 规划出租车停靠点

在东莞，出租车、网约车是不少市民出行的主要选择，但缺乏出租车上落点规划，往往给一些市民出行带来新的麻烦。“经常要跟网约车师傅反复沟通才能确定上车点”，经常搭乘网约车的冯女士告诉记者，现在传统出租车路面上车辆越来越少，出行打车都是依靠网约车平台，但东莞很多商业场地都没有规划或指定出租车上落点，一旦定位有偏差或者指引不够清晰，也会给

打车带来很多不便。但以后，这样的烦恼将不复存在。记者从东莞市交通运输局获悉，东莞将效仿沪杭的出租车停靠点规划经验，在东莞布局出租车停靠点。据介绍，在上海和杭州，出租车停靠点对于广大市民或者游客来说都不算陌生。据悉，所谓的出租车停靠点，就是“出租汽车站点”，是指设置在建筑基地内或道路上，供出租汽车停放候客的场所，属于

城市交通网络建设配套设施。记者了解到，出租车停靠点的主要功能是在一些特殊的路段方便出租车上下客，同时给出租车司机一个临时的休息点，呵护驾车者的健康，也为司机及乘客的安全提供重要支撑。为了提升完善东莞市交通网络建设配套设施，更好地为乘坐出租车的市民及出租车司机提供方便，目前东莞市正在对出租车停靠点进行规划研究。

示范先行 中心城区率先启动

记者了解到，出租车停靠点布局规划将率先在中心城区（莞城、东城、万江、南城）开展，并作为全市示范区对其他镇街进行指引。目前，东莞市已委托第三方专业研究力量，参照上海和杭州等城市的经验证据，开展专题研究，对东莞市中心城区出租车停靠点的布局、数量、

管理措施等进行系统性研究。而正在进行的出租车乘客意见问卷调查也是针对此项规划工作开展的。东莞市交通运输局透露，该局正在编制《东莞市出租车运力发展及中心城区出租车停靠点专项规划》，未来在对调查问卷的结果进行科学

分析的基础上，将进一步广泛听取广大市民的意见，以提升和完善东莞市公共交通水平，为市民提供更好的公共出行服务。广大市民如有关于东莞出租车规划发展的意见和建议，仍可通过东莞市交通运输局官方网站或微信提交意见。

羊城晚报讯 记者秦小辉摄

影报道：10月28日，东莞最大市属保障房小区雅园新村公租房选房活动（第30批）将在东莞市新源路东城体育公园室内篮球馆举行。届时，246户（人）配租对象将参与选房，其中，170人为外来务工人员。记者了解到，在本次选房活动提供分配的房源中，三房一厅的80平方米户型数量最多，有102套，对不少公租房申请家庭颇具诱惑力。值得一提的是，因为常态化防控需要，参加选房依然只允许申请人本人或被委托人本人参加，而且还需出示“粤康码”。

三房房源量最多

雅园新村位于东莞市南城区环城路旁，是东莞最大市属保障房小区。小区内建设有廉租房、经适房、公租房等。其中，公租房面向户籍家庭、新就业职工、外来务工人员、新入户人员四类家庭配租。具体租金方面，符合廉租房条件的本市低收入住房困难家庭，月租金按1元/平方米收取；符合经济适用住房条件的本市低收入住房困难家庭，月租金按3.69元/平方米收取；超出经济适用住房申请条件的本市中等偏下收入住房困难家庭，月租金按5.5元/平方米收取；新就业无房职工和在本市稳定就业的外来务工人员，月租金按7元/平方米收取。

记者了解到，本次选房活动的房源较为充足，而且三房一厅的房源数量最多，对不少公租房申请家庭颇具诱惑力。根据选房方案，本批提供分配的房源包括1栋—42栋的大部分楼栋共258套。其中一房一厅的40平方米户型有66套，二房一厅的60平方米户型有90套，三房一厅的80平方米户型有102套。本次配租对象包括市级第226—239期公示并通过复审的保障对象、第225期之前通过保障类别转换审核的保障对象，合共246户（人），其中本市户籍家庭64户、外来务工人员170人、新就业职工12人。

本次选房活动的配租顺序依次为保障人数为4人及以上的本市户籍家庭、保障人数为3人及以下的本市户籍家庭、新就业职工（或外来务工人员）。配租对象持身份证件原件、黑色签字笔依时到场。超时报到的，自动轮候到最后选房，未到现场参加本次选房的，视为放弃本次保障资格，两年后方可重新申请。

需持粤康码进场

值得一提的是，出于常态化疫情防控的需要，本次选房活动采取人数限制措施。本次选房方案要求，除残疾人家庭外，其他配租对象原则上只允许申请本人或被委托人本人参加，其他陪同人员一律不得进入选房现场。同时，进入活动现场时，参与人员应出示“粤康码”，配合工作人员做好体温检测，活动期间必须全程佩戴口罩等。

记者了解到，本次选房活动配租对象按选房序号选房，每人选房时间不超过两分钟，选房后签署《雅园新村选房确认书》。此后，分配结果将在《东莞建设网》住房保障专栏中的“保障房分配和退出信息”上公示10日。公示结束并无异议后，配租对象凭《选房确认书》在公示结束后一个月内到雅园新村物业管理处签订租赁合同并办理入住手续。

2020年东莞市PLC电气自动化编程与调试技能竞赛举办实操竞赛

70名高手同场竞技

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员冯思敏报道：10月25日，由东莞市总工会主办、广东智通职业培训学院承办的2020年东莞市PLC电气自动化编程与调试技能竞赛，顺利举办实操竞赛。现场人潮涌动，除了有70名PLC高手同场竞技争夺荣誉、奖金和奖品，还有PLC公开课普及智能制造相关知识。

据悉，共有来自117家企业的企业职工报名参加本届竞赛，经过理论考试后，前70名选手入选实操竞赛。实操竞赛设有两个与企业生产活动相衔接的PLC自动化应用的职业技能挑战，综合考验选手PLC应用技能以及应变能力，竞赛内容包括：PLC编程通讯应用；触摸屏画面制作、在线模拟；限定时间内，实现PLC与变频器进行MODBUS RTU通讯应用等实战型技术挑战。PK赛为全自动锁螺丝系统操作。

本届竞赛为了在全社会培育和弘扬精益求精的工匠精神，激励广大劳动者走技能成才、技能报国之路，特意设立PLC公开课，普及PLC自动化行业知识以及智能制造行业前景，向公众推广普及PLC知识。

经过激烈角逐，本次竞赛共有



东莞市技师学院

无人机“飞”进全国总决赛



一类职业技能大赛，内设三项竞赛职业工种，无人机装调检修工（飞行器人工智能技术应用）为其中之一。本次选拔赛由广东省人力资源和社会保障厅、广东省机械行业协会主办，东莞市技师学院承办。

据了解，全国人工智能应用技术技能大赛属于2020年全国行业职业技能竞赛的职工组和学生组两个竞赛组别，各组别均为双人团体赛。赛项考核以实际操作技能为主，全面考查参赛选手的职业素养和专业技术水平，要求选手具备飞行器安装与调试、飞行器操控、飞行控制系统编程与调试、飞行航线规划等能力，围绕人工智能技术在智能飞行器上的应用设置命题，任务内容涵盖飞行器人工智能系统

组装与调试、飞行器人工智能障碍飞行、编程与调试。

据悉，本年度东莞市技

师学院作为第46届世界技能

大赛广东省选拔赛工业4.0

项目、烘焙项目以及国赛精

选烘焙项目广东省选拔赛的

承赛单位，在高质量举办赛

事的同时，组织选手积极参

赛并取得优异成绩。

1000款东莞制造优品出炉

2020品质东莞直播带货大赛举行颁奖仪式，业内大咖云集探讨“直播”

加快形成线上线下协同发展新路子

作为本次直播大赛的评委专家，聂林海表示，很荣幸见证了直播大赛的整个过程，看到东莞出台了一系列政策，从政策层面对电子商务及直播的大力推动，对外贸型企业转内销的全力支持。也亲眼看到了东莞直播产业的蓬勃发展，相信东莞的未来发展一定会取得更大成就。

电商直播带货成为当前最热门的新业态、新模式。据不完全统计，今年4月份以来，东莞各镇街（园区）企业、园区、协会累计举办超400场各类电商直播带货活动，超过3000多家企业参与，推动线上线下成交约6.5亿元，其中线上成交约2.3亿元。

梁绍光表示，通过大赛，一大批优质产品、优质企业、优质

主播以及优质的电商直播基地脱颖而出，发挥了巨大的示范带动作用，推动直播带货这种新模式迅速普及、迅速产生效应，切实帮助东莞的制造业企业去库存、抓订单、保市场。

“可以说，本次直播带货大赛已经圆满地达到了预期目的，取得了非常好的效果。”梁绍光表示，希望东莞企业能够掌握好、运用好这种全新的理念和手段，借助大赛已经整合好了的直播电商各种资源，加快直播人才的引进和培训，加快形成线上线下协同发展的新路子、新局面。

逾70岁港商获“钻石优品推荐官”称号

2020品质东莞直播带货大赛由东莞市人民政府指导，东莞市商务局主办，东实集团承办，于今年7月28日正式启动。大赛设

立了东莞制造优品、主播达人、直播先进企业、优品推荐官和十佳直播基地五大奖项。

大赛期间，共有1940款东莞制造产品、281名主播达人、295家企业、113名优品推荐官、62家直播基地参与角逐五大奖项。

大赛历时3个月，历经网上投票、专家考察及评审等多个环节，最终诞生1000款东莞制造优品、100名主播达人、50名直播先进企业、50名优品推荐官、10家十佳直播基地。

会上，主办方为部分获奖项目现场颁奖。其中，年逾70岁的港商、东莞得利钟表有限公司董事长梁伟浩荣获“钻石优品推荐官”称号。也许我是这次报名参加推荐官比赛年龄最大的选手，但我也可能是经验最丰富和最专业的选手。”梁伟浩表示，今年新冠疫情给东莞的经济发展及企业的生存

发展带来了严重影响，但也激发了国内自主品牌的崛起和迅速发展，其中线上销售的趋势成为主流。而事实也证明，依托电商，得利钟表在天猫和洋淘等各个销售平台做直播带货销售，利用他在钟表行业50多年的经验，把最优质的“东莞制造”推荐给消费者，进一步打开得利钟表自主品牌SAGA世家表的内销市场，目前，每月SAGA世家表的销售额增长300%。

颁奖仪式前，主办方还举办了高峰论坛。就直播在新制造业中的潜力、当前直播的红利及玩法等主题，邀请了阿里集团新零售技术群资深专家、新零售研究中心负责人游五洋和巨量引擎运营中心市场负责人欧阳军波做了分享。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 黄绮文/校对 谢志忠



文/图 羊城晚报记者 唐波

品质东莞、货通全球！26日下午，2020品质东莞直播带货大赛颁奖仪式暨高峰论坛在东莞迎宾馆举行。活动中，主办方对2020品质东莞直播带货大赛中评选出的1000款东莞制造优品、100名主播达人、50名直播先进企业、50名优品推荐官和10佳直播基地进行了颁奖。来自阿里集团新零售技术群资深专家、新零售研究中心负责人游五洋和巨量引擎运营中心市场负责人欧阳军波就直播在新制造业中的作用以及直播红利等内容进行了分享。商务部电子商务和信息化司原巡视员聂林海、东莞市政府副秘书长梁绍光出席活动并讲话。